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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Comment rendre compte de la mobilité sociale ?

	Question principale (sur 10 points) : 
Vous analyserez l’influence de l’école sur la mobilité sociale.


	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Donnez la signification de chaque valeur entourée. (document 1) (4 points)

	2) Distinguez le système de retraite par répartition et le système par capitalisation. (3 points)

	3) Présentez la nature et la variété des barrières à l’entrée sur un marché qui peuvent expliquer l’existence d’un pouvoir de marché. (3 points)


DOCUMENT 1 : Comparaison des niveaux d’étude et des groupes socioprofessionnels des fils¹ par rapport aux pères
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1. Fils = enquétés salariés agés de 40 4 59 ans.

Michel Forsé, « La diminution de I'inégalité des chances scolaires
ne suffit pas a réduire I'inégalité des chances sociales »,
Revue de I'OFCE, n° 63, octobre 1997. Données INSEE 1993.




DOCUMENT 2

« Dans les pays occidentaux, et particulièrement en France, l’éducation reste le principal moyen de s’élever dans l’échelle sociale. De fait, au cours du 20ème siècle, la mobilité sociale a été largement alimentée par l’augmentation massive de la scolarisation à partir des générations nées aux alentour des années 30, qui s’accompagne d’une diminution des inégalités scolaires entre groupes sociaux. (...) Ultérieurement, l’allongement de la scolarité des filles portera à un niveau jamais égalé : c’est aujourd’hui plus de 60% d’une génération (et près de 70% des filles) qui obtient le baccalauréat. »


Xavier Molénat, « la mobilité sociale en panne », Sciences humaines, n°209, nov 2009








N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


